

# 斷指單親父 抱女送外賣

## 打工仔遭際觸發一座城溫情 嘉興人送上免費手術與幼託

### 微博熱議

整理：香港文匯報編輯部

@Taeyeon\_Rain：有的人身體健全老想不勞而獲，可是有的人身體殘疾卻努力生活，加油！

@閻忠文微評：當我們把所有的掌聲都送給那些耀眼的成功人士，卻總是忽略平凡的人，其實那些在平凡的崗位上踏實而努力的人，才是這個世界上最可愛的人。

@紅魚美：外賣行業真的為很多平凡又肯努力的人帶去希望。

@琨揚：父愛不比母愛小，小孩的媽媽看到了是什麼感想，真狠心……哎！

▼浙江省榮軍醫院免費為李幫勇提供手術治療。網上圖片



為了保障安全，小梓涵一日要屈坐在安全座椅上十幾個小時，餓時僅以麵包充飢。網上圖片

一手拎着外賣，一手抱着孩子；一個人，感動一座城；一座城，溫暖一個人……這些天，抱着女兒的殘疾外賣員李幫勇在網上引起熱議。右手曾被捲入機器致殘的他，將女兒放在電單車前座、下車抱着女兒冒雨送餐的畫面，感動了無數網友。香港文匯報記者從浙江省榮軍醫院（嘉興市第三醫院）了解到，媒體曝光之後，該院外科專家已為李幫勇免費進行了第一次手術，手術結果十分成功。

香港文匯報記者 俞晝、通訊員 王振宇 嘉興報道

據了解，李幫勇今年39歲，老家在雲南昭通。2012年，他來到浙江嘉興打工，與四川籍同事相戀、結婚。打工期間，右手被捲進機器致殘，右手中指一直是彎曲的狀態，無法伸直。雖然拿到了賠償，可李幫勇再也無法從事車間工作，只能在家待業、養傷。

2017年，李幫勇的老婆離家出走，

再沒回來，於是他獨自一人帶着女兒小梓涵生活。因為右手殘疾，很多工作都沒法做，加上孩子無人照顧，2018年春節過後，李幫勇開始送外賣。每天早上7點半，李幫勇從秀洲油車港出租房出發到嘉興市區，一直要忙到晚上7點半下線。小梓涵每天要在電瓶車上坐十幾個小時。

### 3歲女隨身 電瓶車上度童年

為了保證小梓涵安全，李幫勇在電瓶車前固定了安全座椅，夏天用遮陽布，冬天用擋風被。小梓涵哭了，李幫勇就會塞給她一個麵包；小梓涵睡了，李幫勇就會放慢車速，盡量減少顛簸。由於缺乏語言環境，快3歲的小梓涵只會說“爸”“抱”兩個字。

取餐、送餐時，電瓶車能在自己視線範圍內，李幫勇就把小梓涵留在安全座椅上等候；除此之外，他一手抱着孩子，一手提外賣；電梯緊張時，他就爬樓梯。談起最累的一次，李幫勇說，印象最深的是有次抱着女兒上17樓。因為擠不上電梯，李幫勇擔心超時，他抱着

女兒一層一層爬到了17樓。李幫勇說，“不能因為我帶着孩子，就讓點外賣的人多等。”

### 眾人伸援手 善款善心湧上門

李幫勇的新聞見報後，當地的老百姓紛紛提供援助、送溫暖。浙江省榮軍醫院的外科專家們特意要來了李幫勇的照片和視頻，確定可以手術後，便第一時間為他開通了綠色通道，免費治療手術。許多市民得知消息後，自發來到醫院幫助照顧孩子，不讓小梓涵覺得孤單。

來自海鹽的護工李小生請假來醫院照顧李幫勇。“他的故事讓我想到自己的經歷。19年前，我的女兒剛生下孩子就患了重病，女婿受不了經濟、精神上的雙重壓力，提出了離婚。我和老伴既要照顧女兒又要照顧外孫，這麼多年來，是政府的照顧和社會的幫助，幫我們家渡過了難關。這次看到李幫勇抱着女兒送外賣，我就跟自己說一定要為他做點什麼。”

與此同時，有關政府部門、紅十字

會也迅速行動了起來。秀洲區紅十字會為李幫勇開通了為期一周的愛心捐贈通道，並將把善款送到李幫勇手中。嘉興市南湖團區委也迅速行動，結合“三服務”活動發起了“親青籌”，通過網絡眾籌，為父女二人帶去幫助和溫暖。在秀洲油車港鎮政府、社工事務所以及愛心機構的幫助下，小梓涵的幼託也有了着落。

陌生人的愛心，讓樸素的父親露出了久違的笑容，“謝謝大家的關心和幫助，我會好好照顧女兒，謝謝你們……”李幫勇說。



李幫勇說，印象最深刻是曾經抱着女兒一層一層爬到17樓送外賣。網上圖片

這張抱着女兒冒雨送餐的照片，讓李幫勇父女的故事引發網絡熱議。浙江傳真